

Барнаул, 2 декабря.

Выборы в Учредительное Собрание по большей части России уже состоялись; подсчет голосов еще далеко не везде закончился, но уже теперь можно до некоторой степени судить о настроении страны и о будущем составе Учредительного Собрания.

Выборы прошли под флагом борьбы большевиков со всеми другими партиями и группами. Буржуазия в большинстве случаев не дробила свои силы и объединялась около списков партии "Народной свободы". Успех этой партии в некоторых случаях превосходил даже ее ожидания. В самой цитадели большевизма, в Петрограде, кадетские списки собрали треть всех голосов и дали партии в Учредительном Собрании 4 места. В Курск кадеты получили 10 тысяч записок из общего числа в 22 тысячи, в Тобольск они собрали около половины голосов. На первом месте оказались кадеты в Пензе, в Темникове, в Кадоми, в Липецке, в Тарусе, в Шацке и др. Во многих городах кадеты занимают второе место.

Большевики первыми в Петрограде (половина всех голосов), в Нахичевани, в Моршанске, в Обранце, в Юрьеве, в Вольмарде, в Томске, в Барнауле.

Социалисты-революционеры первыми в Керчи, в Черноморском флоте, в большинстве городов они занимают второе место.

В уездах в большинстве случаев первыми идут соц.-революционеры. Так, первыми они проходят по губерниям Курской, Нижегородской, Саратовской, Таврической, Калужской, области войска Донского, Томской; в уездах — Тамбовском, Изюменском, Сумском, а так же в Черноморском флоте. Большевики первыми проходят в Костромской губ., выигрывают в Тверской и Московской губ.

В общем, по подсчету "Известий" совета рабочих депутатов на 20-е ноября, за большевиков было подано 2.700.444 голоса, за кадета 2.230.500 и за соц.-революционеров 2.221.260 голосов. Партия меньшевиков в выборах почти не играла никакой роли, собирая лишь десятки и сотни голосов; только в Тифлисе меньшевики оказались на первом месте, собрав около 30.000 голосов. В некоторых городах на первом месте оказались национальные группы — украинская, еврейская.

Факт неожиданного усиления кадетской партии наводит на серьезные размышления. Конечно, буржуазия на выборах все силы, но одним этим партия не могла бы достигнуть таких успехов. Очевидно, здесь сыграла роль безпартийная или колеблющаяся обывательская масса, которая в последние месяцы революции шла за социалистическими партиями. Раскол демократического фронта, ожесточенная отратительная борьба между социалистами, поспешная всякой законности и свободы большевиками, толкнуло эту массу вправо, в лагерь партии "Народной свободы".

Продолжение распри между социалистами, упорное отстаивание большевиками всех позиций, может толкнуть массу еще больше вправо, что грозит уже серьезной опасностью всем завоеваниям революции. Эта обывательская, жаждущая покоя, масса будет увеличиваться по мере демобилизации. И теперь в деревнях уже отмечается такое явление, что солдат, вернувшийся с фронта большевиком, через два-три недели жизни в деревни сильно правит. Большевики не могут рассчитывать долго сидеть на солдатских штыках, и должны сами предпринять шаги для объединения всего революционного фронта, если не хотят потерять всех завоеваний революции. В Учредительном Собрании ни одна из главных партий, по видимому, не будет обладать абсолютным большинством, и потому большевики должны изменить свою непримиримую позицию, если хотят вместе с партией социалистов-революционеров бороться за упрочение революционных завоеваний, за счастье и свободу всего трудового народа.

Судьба Керенского.

Ниже мы печатаем письмо А. Ф. Керенского, этот волеизъявление и мирянской души человека, сыгравшего

такую крупную роль в первой стадии развития русской революции.

Сейчас мы не касаемся содержания письма и для данного момента оставим в стороне оценку политической деятельности А. Ф. Керенского. Сейчас мы хотим указать лишь на поразительную судьбу А. Ф. Керенского. Герой революции с первого ее дня, вознесенный на самую вершину ее, еще недавно общепризнанный глава ее как в самой России, так и за пределами ее, — ныне сброшен в пропасть и почти растоптан той же самой толпой, которая еще недавно рабски божалась за ним.

Именно толпа вознесла Керенского так высоко, толпа же сбросила его вниз. Как ребенок, она сломала ту игрушку, которую только что играла. Толпа слезла и в своей любви, и в своей ненависти.

Нам всегда было чуждо и противно то рабство, которым толпа окружала Керенского, мы никогда не бегали за ним следом, а старались спокойно и беспристрастно оценивать политическую деятельность А. Ф. Керенского, указывая его ошибки. Но прежде всего мы видели в А. Ф. Керенском нашего товарища по партии, который в своей деятельности равно нуждался как в нашей поддержке, так и в нашей критике.

И мы не раз указывали в нашей газете на ошибки А. Ф. Керенского. Их было много — их не могло не быть у человека, который был поставлен волею революции в ее чело. Много ошибок совершила русская революция, много ошибок совершено и Керенским. Они должны были быть у каждого, кто за эти восемь страдных месяцев русской революции стоял в самой гуще событий. И основной ошибкой Керенского была его оторванность от организаций революционной демократии — в этом была его ошибка и его гибель. Настоящей же трагедией было его неумение найти нужных людей, была его доверчивость к людям, которым чуждо было дело революции.

В последние несколько месяцев шла против А. Ф. Керенского усиленная травля. Этой травле был придан личный характер, причем не шадя ни самого Керенского, ни его личной жизни, ни даже его семьи. Эта личная травля перешла в мотивированную политическую травлю, с обвинением А. Ф. Керенского в «заурочничестве» и «бонапартизме». Травля эта шла из двух источников — с крайнего правого фланга и из большевистских кругов. Открыто недоброжелательная — и в политическом и в личном отношении — своей целью эта травля достигла: грязные руки захватили имя А. Ф. Керенского, и недоумывающая, обманутая, измученная толпа, жаждущая найти виновника всех бедствий, с облегчением поверила, что в Керенском — все ее бедствия. Имя Керенского стало сразу ненавистным, имя Керенского сразу было втоптанно в грязь.

Недавний официальный глава Российской республики и революции должен сейчас где-то скрываться и скитаться, а имя Керенского сдвинулось почти запретным именем, согласно повелению тех, кто захватил вооруженной рукой власть в государстве.

Сейчас Керенский ушел из политической жизни, но с созывом Учредительного Собрания он к ней вернется. И тогда он даст отчет в своей деятельности народу, который в Учредительном Собрании сумеет оценить по заслугам все положительное и все отрицательное, что имело в политической деятельности А. Ф. Керенского, за все восемь месяцев его работы в качестве одного из министров, а позднее и председателя Временного Правительства русской революции.

Д. Н.

Письмо А. Ф. Керенского.

Опомнитесь! Разве вы не видите, что воспользовались простотой зашой и бесстыдно обманули вас! Вам в три дня обещали дать мир с германцами, а теперь о нем молят предатели. Зато все лицо земли русской залили братской кровью, вас сдвинули убийцами, oprичниками. С гордыней может поднать свою голову Николай II. Понимаете ли вы в его время не совершалось таких ужасов. Oprичники Малюты Скуратова — и их превзошли oprичники Льва Троцкого.

Вам обещали хлеб, а страшный голод уже начинает свое царство, и дитя ваши скоро поймут, кто губит их.

Вам обещали царство свободы, царство трудового народа. Где же эта свобода? Она поругана, опозорена. Шайка безумцев, проходивцев и предателей души свободу, предаст революцию, губит родную нашу! Опомнитесь все, у кого еще осталась совесть, кто еще остался человеком!

Будьте гражданами, не добивайте собственными руками родины и революцию, за которую восемь месяцев боролись! Оставьте безумцев и предателей! Вспитесь к народу, вернитесь на службу родины и революции!

Это говорю вам я — Керенский. Керенский, которого вожди наши ослепили «контр-революционером» и «корниловцем», по которого «корниловцы» хотели предать в руки дезертира Дыбенки и тех, кто с ним.

Восемь месяцев, по воле революции и демократии, я охранял свободу народа и будущее счастье трудящихся масс. Я вместе с лучшими привел вас к дверям Учред. Собрания. Только теперь, когда царствуют насилие и ужас левинского произвола — его с Троцким диктатура, — только теперь и слышим стало ясно, что в то время, когда я был у власти, была действительная свобода и действительно правдива демократия, уважалась свобода каждого, оставляя равенство всех и стремясь к братству трудящихся.

Опомнитесь же, а то будет поздно и погибнет государство наше. Голод, безработица разрушат счастье семей ваших и снова вы вернетесь под ярмо рабства!

Опомнитесь же!

А. Керенский.

8 ноября.

Телеграммы.

Но всем трудящимся и эксплуатируемым.

ПЕТРОГРАД. 29-XI. Правительственное сообщение: Буржуазия, руководимая кадетской партией, подготовила к моменту созыва Учредительного Собрания все свои силы для контр-революционного переворота, на Урал и на Дону Корнилов, Каледина и Дутов подняли знамя гражданской войны против советов трудящихся, рабочих и солдатских депутатов. Богаевский помещик Каледина открыто заявляет, что возмание начать по прямому требованию кадетской партии, которая давно уже связала себя официально с контр-революционной частью казачества, на Урал кадетская буржуазия поддерживает контр-революционный мятеж деньгами и продуктами. Под Бягородом произошли первые кровавые столкновения революционных войск с отрядами буржуазных заговорщиков. Таким образом прямая гражданская война открыта по инициативе и под руководством кадетской партии. Центральный комитет этой организации является сейчас политическим штабом всех контр-революционных сил. Эта работа, непосредственно угрожающая делу мира и всем завоеваниям революции, ведется под прикрытием защиты Учредительного Собрания. Кадетская центральная комиссия ведет свою работу сейчас (?) от советов и, скрывая данные о выборах, чтобы не дать возможности обваружиться правительству (?) кадетами, прежде чем заговор Каледина, Корнилова и Дутова увяжется успехом. Совет народных комиссаров постановил открыть Учредительное Собрание, как только соберется половина его членов — 400 из восьмисот.

В полном сознании огромной ответственности, которая ложится сейчас на советскую власть за судьбы (?) будет подан, чего-бы это ни стоило; в этой борьбе совет народных комиссаров твердо рассчитывает на поддержку и несокрушимую верность революции со стороны всех революционных рабочих, крестьян, солдат, матросов и казаков и со стороны всех честных граждан. Долой буржуазии! Врагам народа — помещикам и капиталистам не должно быть места в Учредительном Собрании. Спастись страну может только Учредитель-

ное Собрание, состоящее из представителей трудовых эксплуатируемых классов народа. Да здравствует революция, да здравствуют советы, да здравствует мир!

Совет народных комиссаров.

ПЕТРОГРАД. 29-XI. Опубликован декрет об аресте вождей гражданской войны, идущих против революции, члены руководящих учреждений партии кадета, как «партии врагов народа», подлежат аресту и преданию суду революционных трибуналов согласно его предписания (?).

Приказ верховного главнокомандующего № 11 — от 27 ноября 1917 года.

Первому польскому корпусу приступить немедленно к выбору полковых и корпусных комитетов, по приказаниям декларации совета народных комиссаров по военным и морским делам.

Приказ № 19 по военному ведомству 27 ноября 1917 года.

Параграф 1-й — главнокомандующий фронтами, штаба и управления армии примет к неуклонному исполнению, что предписания, распоряжения и приказания верховного польского комитета по подделке исполнению органами революционной армии Русской республики. Параграф 2-й — упрядняется комиссия по формированию польских войсковых частей, состоящая в настоящее время под председательством генерала Осинского,

Почт.-телегр. съезд.

НИЖНИЙ. 28-XI. (Ифтель). В заседании совета 27 ноября принят наказ коллективу по управлению ведомством почт и телеграфов. Коллектив за свои действия ответствен перед п. к. и руководится его указаниями. Члены коллектива избираются от 3 п. к., 1 министерской организации, по одному из чинов перевозки почт. П. к. и центральному коллективу предоставляется право организовывать при окружных комитетах и крупных центрах коллективы для управления на местах. Инструкция для коллектива включает 11 пунктов, подробно устанавливающих конституцию коллектива.

На вечернем заседании 27 числа заслушан доклад комиссия по улучшению материального положения. Сущность доклада сводится к следующему: подразделение на 4 района, произведенная при прежних выдачах добавок, признавать нецелесообразными. Подразделить на два района и выдать единовременно по 300 руб. каждому служащему в Петроград и Москву, во всех учреждениях в районе 100 верст от этих городов выдавать добавочную вознаграждения в 125 руб. в месяц одиночки, в других городах по 100 руб. в месяц, сверх этого семейные получают по 30 руб. в месяц и 10 руб. на каждого члена семьи в месяц. В тех случаях, когда на службе муж и жена, каждый из них получают как одинокой и сверх того 10 руб. на каждого ребенка. Служащие между 15-летнего возраста в размере оклада содержания, включая все виды довольствия. Заслушав указанный материал, совет принял следующую резолюцию: 1) выдать немедленно всем служащим ведомства по 300 руб. единовременно и служащим до 15-летнего возраста в половинном размере, направить материал разработанный комиссией, в коллектив ведомства, предложив ему в месячный срок выработать новые нормы окладов всем служащим. Дать заслушан и передан для исполнения п. к. доклад тарифной комиссии совета, предусматривающей значительное повышение устава телеграфного тарифа. Приступлено к обмену мнений по вопросу избрания стачечного комитета, предусмотренного резолюцией от 25 ноября. Избранная комиссия из трех лиц, которой поручено выработать директивы стачечного комитета, избрано к его переносится на следующее заседание.

ПЕТРОГРАД. 28-XI. Настраение в городе спокойное, возбужден-

или растерянности не наблюдается, особенно дельно и сознательно отношение к выборам в центральную городскую думу замечается в рабочих кварталах города, в богатых частях, несмотря на чрезмерно крикливое воззвание и приглашение к демонстрации в день открытия заседания Учредительного Собрания совершенно, судя по утренним донесениям, воззвание буржуазных партий успехом в значительной части населения не пользуется.

В Брест-Литовск отправилась мирная делегация, которая должна вторично встретиться с делегатами центральных держав. Совет комиссаров вторично обратился к союзникам с предложением принять участие в переговорах, ответ от них не получен.

На телеграмму комиссара черноморского флота, просившего совет комиссаров об инструкциях по отношению к адмиралу Каледина, совет комиссаров ответил: Каледина и Корнилова выш закона, переговоры с вождями контр-революции безусловно воспрещены, на ультиматум ответа с мыслями революционными действиями. Да здравствует революционный черноморский флот!

Совет народных комиссаров обратился с воззванием к трудовому казачеству. Совет призывает создавать советы революционной армии, которым на местах должна принадлежать вся власть.

П. и к. поручил президиуму освободить Громана и других. Избран президиум второго вересинского крестьянского съезда, состоя из 16 левых с.-р., 4 большевик 12 правых с.-р. Группа левых с.-р. прочла декларацию о съезде, составленном п. к.

ТЕГЕРАН. 28-XI. Кабинет вновь подал в отставку в виду финансового (?), а также вследствие назначения нескольких губернаторов лично шахом, без участия министра внутренних дел.

ПЕТРОГРАД. 26-XI. Дело демократизации налаживается. Согласно полученным с фронта известиям в одной армии уже начались на новых демократических началах выборы корпусных, дивизионных и полковых комиссаров, прежние комиссары до выборов новых устраняются.

Издан приказ военно-революционного комитета вверде до особого распоряжения о производстве алкоголики и всяких алкогольных напитков: Предписывается всем владельцам спиртовых и винных складов и всем фабрикам алкогольных напитков не позже 27 ноября довести до сведения (?) с точным местонахождением склада. Виноные в неисполнении приказа будут преданы военно-революционному суду.

Создан ком. к., на котором обсуждался доклад мирной делегации, выбрана комиссия для выработки наказа мирной делегации.

ПЕТРОГРАД. 28. XI. Войска Корнилова встретились под Бягородом; отряд Корнилова численностью до 3.000—4.000 человек, с достаточным количеством пулеметов занимает станцию Тамарова, в 20 верстах от Бягорода. 25 ноября мы дали порыв бой войскам Корнилова. Результаты боя — один корниловский эскадрон разбит, другой тот же пострадал. С нашей стороны 2 убитых, 7 раненых; потери Корнилова неизвестны, но должно быть значительны. Из опроса перебежчиков и пленных установлено, что приблизительно одну треть отряда войск Корнилова составляют юнкера и офицеры.

В Таврическом дворце.

ПЕТРОГРАД. 28-XI. Таврический дворец, столько перевидавший в своем вьку, готовится принять наиболее почетных гостей, когда-либо бывших в нем. Зал заседания готов, видный вид его остался прежний, ораторская трибуна несколько отодвинута назад, но совсем окончен еще места президиума. Строительная комиссия утверждает, что в течение ночи все будет закончено. Съезд членов Собрания продолжается. По словам команданта Таврического дворца, со вчерашнего дня к нему обращалось свыше ста человек. Съехавшие члены полагают приступить

Хроника

немедленно к совещаниям, избран временного председателя из своей среды до тех пор, пока соберется кворум, который, как известно, требует присутствия одной трети всех членов—275 человек. Можно полагать, что кворум соберется к концу недели. Если же, согласно декрету, ждать съезда 400 человек, то начало заседаний пришлось бы еще отложить недели на две.

Манифестации, несмотря на очень рьяные призывы со стороны домов, по случаю открытия заседаний Учредительного Собрания, успеха не имели; ходили отдаленные кучки штемпелестов, среди которых совершенно не было видно рабочих и солдат.

Выборы в центральную городскую думу проходили очень оживленно в рабочих кварталах города и продолжались до 29 ноября, включительно. Настроение спокойное, в городе эксцессов и недоразумений совершенно не наблюдается, не смотря на то, что кадетские газеты очень пугали обывателя.

Действующая армия. 20-21. Вчера на юго-западном фронте восточнее Гусатына произошел воздушный удачный для нас бой, во время которого летчик Ширинкин легкой атакой сбил немецкий самолет, упавший на нашей территории. Неприятельские летчики убиты. Не смотря на пасмурную погоду на юго-западном фронте действия наших летчиков попрежнему протекают интенсивно и успешно; так, вчера под Воловичком произошел воздушный бой неприятельского самолета с истребителем французского отряда. Аппарат противника, очевидно, получил серьезные повреждения, так как он ушел с большим снижением и сбл в своем ближайшем тылу у Сорочка. Всего за день противник совершил 33 полета.

События на Дону.

ПЕТРОГРАД. 29-31. Телеграмма совету народных комиссаров: Кадетский фронт с союзниками-империалистами объявил гражданскую войну и в крови солдат, рабочих, матросов и трудового казачества хочет затопить все завоевания революции. Братская кровь проливается. Просим немедленно свать все черноморские отряды с большим количеством пулеметов водным путем, сухопутным юнкера наступают на Ростов с броневиками. Тралер открыл огонь. Жду ответа и указания. Главный комиссар черноморского флота Романец.

Последняя известия

Положенная телеграмма. Как известно, ген. Духонин в собрании членов Ставки объявил о получении им неформального заявления от итальянской миссии о ршенении Итальянских переговоров при условии недопущения снабжения Германии хлебом и другим продовольствием. Ршение это принято Итальян ввиду безвыходного положения, в котором находится русская армия. Официальное подтверждение этого известия должно было получиться в самом непродолжитель-

ном времени. Этот новый факт явился решающим для определения дальнейшей политики Ставки по отношению к событиям.

Однако, ночью на 19 ноября представители великобританской миссии, ген. Бартери французской—ген. Лавера заявили ген. Духонину о том, что они не получили никаких аналогичных известий от своих правительств. Прибывший вместе с ними шеф итальянской миссии в Ставке ген. Ромей, газетным образом, категорически опроверг получение им каких бы то ни было телеграмм в этом смысле.

Наконец утром 19 ноября ген. Ромей послал ген. Духонину письменное подтверждение сказанного на словах с категорическим утверждением, что итальянская миссия в Ставке никаких известий не получила.

Как выяснилось, история этого трагического недоразумения следующая: Начальник дипломатической канцелярии в Ставке Кутенев получил телеграмму из Петрограда с известием о согласии итальянского правительства ввиду крайне тяжелого положения России и нежелания срывать с него из-за общности связующих ее союзниками интересов, признать за него право начать вести мирные переговоры на указанных выше условиях. Известие об этом ген. Духонин сообщил в собрании Ставки содержание этой телеграммы.

В дипломатических кругах совершенно отказываются найти объяснение присвоенному. От шефа французской миссии в Ставке, ген. Бертелло, получено сообщение, что телеграмма, посланная в начале этого месяца печальному инциденту, подложена.

Примы большевиков. Офицерам и чиновникам главных управлений военного ведомства 20 ноября жалование не выдавалось. Содержание получали только писаря и солдаты. При этом уплата жалования ставилась в зависимость от признания власти народных комиссаров.

Понижение жалования служащим. Большевики ршили принять самую энергичную мр в целях понижения жалования высшим служащим и чиновникам во всех, без исключения, государственных, общественных и частных учреждениях и предприятиях.

Прежде всего, совет народных комиссаров устанавливает жалование своим членам, в размере 500 р. в месяц, плюс 100 руб. на каждого неработоспособного члена семьи.

Затем новое правительство ршило обратиться ко всем местным с. р. и кр. д. с просьбой подготовить и провести революционные мры к особому обязателью высших служащих, поручить м-ву финансов подготовить общий законопроект о таковом обложении поручить м-ву финансов и всем отдельным комиссарам немедленно изучить смты министерства и урвать все исповбно высокие жалования и пенсий.

Закртые промышленных предприятий. За последний месяц нормальной работы министерства труда, в отделе рынка труда поступило больше 150 заявлений о заводах, закрывавшихся или сокращавших свое производство, из-за недостатка сырья или топлива, из-за финансовых затруднений, падения производительности труда, недоразумений между рабочими и администрацией и по другим причинам.

Сокращение производства касается, главным образом, металлургической промышленности, затем следуют текстильная и другая отрасли промышленности.

Поступили заявления о сокращении производства в семи золотых прииска. Сокращение производства в 114 больше крупных предприятиях дает следующие цифровые итоги:

Закрылось или предполагалось закрытию, вследствие отсутствия или недостатка сырья и топлива 57 предприятий, финансовых затруднений 13 пред., плохого управления 12 пред., падения производительности 20 предприятий, других причин 12 предприятий.

Отъезд японцев. Как сообщают, представители японской колонии в Москве 18 ноября длали пр щельные визиты московским коммерсантам, с которыми они были в торговых сношениях. По словам, на 20 ноября был назначен отъезд на Москву всей многочисленной японской колонии.

Бюджет желтых рабочих. Наблюдается массовое бгство из России, и в частности из Москвы, китайских рабочих. Многие из них находят ся в крайне бедственном положении. Представитель „Московского“ союза китайских граждан обратился в экономический судья при сов. раб. деп. за материальной поддержкой бдствующих китайцам.

ПО СИБИРИ.

От собственных корреспондентов.

С. Вострово, Покровской в., Славгородск. у.

Новинка.

21 ноября в нашем селе кружком любителей драматического искусства был устроен спектакль, 1-ый в селе.

Пред этим некоторые граждане думали, что приведут какого либо актера, другие толковали: совсем не надо нам этого, потому что „с нас опять дурт деньги“. В общем критиковало было много, предполагали, что будет много контробандным способом, но все прошло благополучно. Публики было больше 100 чел. Выручено денег в пользу культурного о-ва 24 руб. Теперь граждане поняли, в чем дело, и просят поставить спектакль еще 6 декаб., да дело в том, что нет пее. 30 октября выпущены из отъезда Алтайские кооперативные пеемы, но до сих пор нет. Ожидаем.

Член культурно-просветительного о-ва И. И. Мезенцев.

С. Травинский, Наменского уъ.

Травинский „большевик“.

С осени т. г. в нашем селе начало работать культурно-просветительное о-во; работа его заключается в чтении газет, брошюр, в устройстве собеседований по вопросам текущего момента. Больше всего уделялось внимания на подготовку населения к выборам в Учредительное Собрание. После детального разбора партийных программ, все участвовавшие чтения сами сознательно ршили голосовать за список социалистов-революционеров и крестьянских депутатов. Но как только начался в Петроград большевистский бунт, в наше село явился местный жель-судья Семен Шевченко, ярый „большевик“, посланный для агитации в селениях. Как то вечером зашел он в училище, где происходили чтения, и прежде всего начал говорить отборными кляуз на Времен. Прав. и на другие социалистические партии. Когда одни из присутствующих хотл ему всрваться, то он грубо оборвал его и, по прихвру своих „учителей“, стал грозить немедленным арестом. Но тут ему напомнили о его неапатичности и о том, что арестовать он не имеет права, тм более без всякой к тому

причины, а пестом спросили за какую партию прелсжит он голосовать. Конечно, он стал предлагать партию большевиков, но когда его попросили рассказать программу этой партии, то он ответил: „Человек я малограмотный и в программах не разбираюсь“. Это вызвало дружный смх среди публики и сразу поставило ее в определенное отношение к „большевику“. Тут объяснили ему программу большевиков, дали программы всех партий и попросили получить в них разобраться, а пестом уже выступать перед публикой. Так „большевик“ наш разбился о здравый разум крестьян и торжественно провалился на первом своем выступлении. С тех пор к нам больше не приходил.

Очевидец.

Из газет.

Забастовка в штабе Иркут. воен. округа. 24 ноября с. г., согласно постановлению общего собрания чинов и солдат штаба, на днях у нас опубликованному, была осуществлена забастовка. Бастовали все отдлы штаба, за исключением штабной типографии.

Крестьяне—армии и стране. Копия телеграммы из Урлука, слова Жиндинского общества, на имя иркутского краевого комиссара от 16 ноября.

„Жители общества Жиндинского, заслушав с великим прискорбием телеграмму вашу о современной разрухе страны, пришедшей, вследствие дряблости власти, армии, селения и города к голоду, постановили: Организовать сбор хлеба и сахара для нужд армии и голодающего населения дорогой нам России. Сбор пожертвованй начат и окончим таковой к первому декабря. Просим распоряжения вашего, кому сдать пожертвования в надежные руки в Верхнеудинск, куда хлеб и сахар будут доставлены, чтобы наша трудовая лепта достигла желанной цели, а не досталась расхитителям страны, требуем от солдат и рабочих вспомнить о своем долге, немедленно прекратить внутреннюю братоубийственную междоусобицу, захват чужих имуществ и захват неподвижной власти и поддержать порядок в стране. Довольно крови, насилия, предательства и завлаательства“.

„И. Ж.“

„Министр“ в Красноярск. Из Петрограда в Красноярск прикатил „министр“ продовольствия тов. Теодорович. Товарищ Теодорович красноярец, шурин Окулова, и известен здесь лишь как человек, страдающий нервной болезнью. В Красноярске он жил довольно долго, но до революции он был „тише воды, ниже травы“. Его здесь почти никто не знал, редко кто слышал его фамилию, и вдруг Теодорович—министр продовольствия! Как мы привыкли красноярцы к различным непотопностям, но в назначении этом усомнились. На недоумимые вопросы своих немногочисленных знакомых, Теодорович говорил, что он „всемидлишый министр“, хотя нягда его за такового и не признают. Так он и сивзал в красноярской губ. продов. урвае. Когда он „пожаловал“ на заседание этой урвы, служащие буквально спросили его:

— Вы в качестве кого сюда пришли—в качестве „министра“ или в качестве товарища Теодоровича?

— А чт?—освдломился Теодорович.

— Если в качестве „министра“, то нам не о чем с вами говорить,—мы Вас за министра не принимаем.

На это Теодорович буквально ответил:

— Меня почему то нягда в провинции не признают за министра.

Так и пришлось ленинскому „министру“ присутствовать на заседании продов. урвы в качестве „товарища Теодоровича“. Этот великодушный диалог теперь служит в Красноярск предметом острот по адресу большевистских „министров“.

С. Ж.

Характерная группа идущих „Граждан Казан“, где не только отдельные части тела, но, кажется, каждая складка, морщина живут своей одухотворенной, живой жизнью.

Вереница бюстов—портретов.

Глубокое проникновение в характеристику каждого лица, прекрасное исполнение—замыняют много-томная биографии. Особенно замчательный по технике и экспрессии бюст художника Ж. П. Лоранса.

„Креститель“—непостижимая передача аскетизма, даже профан сказал бы, что видит:—проповдника, подлинника и великого поэта.

И наконец, изумительная статуя „Вальзак“.

Массивная гора, облаченная покрывалом с откинутой назад, чудовищной головой. Каким тажесть и—какая легкость!

Вот могучее, согнутое тело, спокойно созерцающего „Мыслителя“.

Нужная по исполнению, неуловимо-прекрасная „Мысль“.

Кажущаяся угрювка деталей, обычная манера Родена, усиливает пдъельность замысла.

Выборы в Учредительное Собрание. В с. Голышевском, Шаховской вол., Барнаульского уезда голосовало 1053 человека, из которых за № 1 подали 104 записки, № 2—485, № 4—12, № 5—16, № 6—4, № 7—432.

По Талицкой волости, Барнаульского уезда, за № 1 подано 259 голосов; № 2—3,854, № 3—3, № 4—15, № 5—24, № 6—1, № 7—114. Итого из 4784 избирателей в голосовании приняло участие 4,270 человек.

Мясной голод. По полученным в губернском прод. комитете сведениям, в Судженских каменноугольных копях, Томской губ., совершенно нет мяса, благодаря чему население населения тревожное. Томский губ. комитет не в состоянии удовлетворить нужды копей.

Отсутствие хлеба в Бийске. Губ. прод. комитету сообщают из Бийска, что город в настоящее время не имеет хлеба, т. к. поевоз прекратился. Во избежание всевозможных эксцессов Бийский уезд. продовольственный комитет просит дать наряд на 10 тыс. пудов пшеницы.

На просьбу главной конторы лсных коммерческих операций. Упр. Алтайского округа о соуде на продолжение прованных заготовок губ. прод. управа постановила впредь до разрешения возбужденного пред „Общественным“ ходатайства об отпуске кредита главной конторы лсных операций—1,500,000 р., во избежание прекращения з-готовок выдать пока 100 тыс. р.

На ебедненном совещании губ. прод. управы с представителями городского самоуправления, совета р. и с. депутатов и продовольственных комитетов, ввиду неполучения главной конторы лсных операций кредитов из Петрограда, также ршено субсидировать контору деньгами для продолжения лсных заготовок. Причем, для контроля за правильным расходованием отпускаемых средств, специально назначены на провинции заготовки для нужд населения Алтайской губ., и поступлением в распоряжение продовольственных организаций заготавливаемых конторой дров и лсных материалов, совещание постановило организовать при городском самоуправлении особую контрольную комиссию из представителей общественных организаций. Выдачу суд и приемку заготавливаемого конторой материала совещание поручило гор. прод. комитету.

Новый способ усиления подвоза хлеба. Алтайская губ. прод. управа, совместно с представителем армии ст. унт-офицером Изаем Игосевичем, установила взаимоотношения в дль покупки на Черепановском хлебоссыпном пункте лсных продуктов. Для этой цели Игосев командирует в район станции Черепаново из среды армии агитаторов для убеждения производителей хлеба о необходимости усиленного подвоза его на хлебоссыпные пункты, где и будет вестись приемка его совместно с представителями армии. По мр поступлений, хлеб будет перемалываться на мельницах при ст. Черепаново и отправляться установленным порядком, по нарядам, через отправочную организацию гвардейским полкам и вообще армии.

Непогодные трупы. Убитые в начале ноября с целью ограбления почты близ поселка Гусыная Ляга, Самарской вол., Славгородского у., почтатом Смирновским и ямщик Ренизов до сих пор лежат еще в ожидании судебно-медицинского вскрытия. Ввиду этого прокурор Барнаульского Округа

С. Ж.

Роден.

Шум событий современности, масса гибель молодой, вжной поросли, заглушают гдение могучих дубов человечества, пока отдаленное эхо не донесет до нас отрывочные сведения! вспомним кончину Сенковича, трагическую смерть Э. Верхарна.

В телеграммах недавно было помчщено известие (без даты для) о кончии великого скульптора Франца Родена.

Умер сказочный богатырь.

Человек с импонирующей внешностью—львиной головой, испускающей бородой, микель-анджеловскому пророка Моисея.

Ваятель,—напоминающий, по творчеству и энергии, мастеров эпохи Возрождения—Л.-да-Винчи, М. Анджею, особенно последнего.

Удивительна и поучительна жизнь, судьба и творчество печившего художника.

Огюст Роден родился в Париже, 1840 г.

Как человек он был—истый француз: любящий свою родину, преклоняющийся перед французским, ставящий превыше всего—французское. Как художник—Роден не знал никаких преград, не останавливался ни перед чм. Глубокая самобытность, оригинальная техника и самостоятельность—стает Родена, с первых же шагов, в ряды борцов.

Борьба при вступлении в академию, борьба при выставке своих работ

Окружающие навязывают художнику привычные традиции, условно-шаблонные приемы, позу и т. д. Генеральная простота Родена была не по плечу его современникам: он не признал, осмелян, и даже оскорбляем.

„Парижский Салон“ отклонил юношескую работу Родена „Человек со сломанным носом“, полную мудрости

жизни. Отклоняются и осмелян работы арлага периода: „Человек бронзового вька“, „Вальзак“.

Оскорбленный Роден удаляется в гордое одиночество. Отсюда начинается его неутомимая, многолетняя борьба с рутинной и косностью общества.

Борьба титана.

Трудно представить обстановку и условия этой борьбы.

Понятно нужно было иметь Роденовский талант и энергию.

Каково же наследие Родена? Оно велико и разнообразно.

Подобно своему великому предшественнику Анджею, условия жизни не позволяли Родену выполнить свои грандиозные замыслы. От сложных композиций „Врата Ада“, „Памятник Труду“ оставлены лишь детали, но и то, что сдлаено—говорит многое и учит многому.

Вот могучее, согнутое тело, спокойно созерцающего „Мыслителя“.

Нужная по исполнению, неуловимо-прекрасная „Мысль“.

Характерная группа идущих „Граждан Казан“, где не только отдельные части тела, но, кажется, каждая складка, морщина живут своей одухотворенной, живой жизнью.

Вереница бюстов—портретов.

Глубокое проникновение в характеристику каждого лица, прекрасное исполнение—замыняют много-томная биографии. Особенно замчательный по технике и экспрессии бюст художника Ж. П. Лоранса.

„Креститель“—непостижимая передача аскетизма, даже профан сказал бы, что видит:—проповдника, подлинника и великого поэта.

И наконец, изумительная статуя „Вальзак“.

Массивная гора, облаченная покрывалом с откинутой назад, чудовищной головой. Каким тажесть и—какая легкость!

Вот могучее, согнутое тело, спокойно созерцающего „Мыслителя“.

Нужная по исполнению, неуловимо-прекрасная „Мысль“.

Кажущаяся угрювка деталей, обычная манера Родена, усиливает пдъельность замысла.

Это не тсна физическая ободочка человека, которую мы привыкли видеть, не фотографический снимок тела, это—само мощное творчество и неистощимая фантазия великого писателя шествуют в его образе.

Достойное поклонение и достойный памятник тому, перед км преклоняешься!

Долгое время Роден оставался одиноким, не имея последователей. Лишь под старость он был окружен много численной учащаеся молодежью всего культурного мира.

Считалось великим счастьем попасть в число учеников гениального учителя.

Дого и много еще будут изучаться жизни в творчество этого удивительного человека.

П. Т.

ного суда просит губ. комиссара ома- зать содѣйствию к вызѣду для вскры- тия трупов уѣзднаго врача в декабрь мѣсяцѣ.

Экзамены. С 4 по 15 декабря с. г. при Барнаульской учительской семи- нарии будут производиться экзамены на званіе учителя и учительницы начальной училища. Претензіи принимаются.

Барнаульскій учительскій союз. Сегодня в 9 часов вечера состоится в помѣщеніи реального училища общее собраніе учащихся г. Барнаула для рѣшенія вопроса о согласованіи дѣйствій всѣхъ учреждений и организаций города в связи с переживаемым моментом.

Музыкальный праздник. По отзы- ву публики, бывшей на концертѣ музыкальнаго о-ва в Нар. домѣ 28 ноября, это был не просто концерт, а праздникъ музыки, доставившій наслажде- ніе прослушать в прекрасномъ исполненіи шедевры великихъ композиторов. Доставлено это высокое наслажде- ніе барнаульскому публикѣ, главнымъ образомъ, трудами А. И. Марци- ковскаго, в ознаменованіе его десяти- лѣтней музыкальной дѣятельности в Барнаулѣ.

К великому огорченію, редакция не получила возможности дать рецензію концерта, потому что музыкальные ре- цензенты нашего органа принимали сама участие в концертѣ.

Сбор от концерта поступил в поль- зу мѣстной народной консерваторіи.

О власти большевиков. Совѣщаніе служащихъ нижепомышленныхъ учрежде- ній и представителей самихъ учрежде- ній, обсудивъ 30 ноября вопросъ о текущемъ моментѣ и в частности предло- женіе барнаульскаго совѣта раб. и солд. депутатовъ о делегированіи комиссаровъ в мѣстное отдѣленіе государ- ственнаго банка и, принимая во вни-

маніе, что только власть, признанная всей страной и созданная Учредитель- нымъ Собраніемъ, встрѣтитъ единодушную поддержку на мѣстахъ, постановило: 1) Не признавать и не выполнять рас- поряженія совѣта народныхъ комиссаровъ. 2) Заявить категорическій протестъ противъ попытокъ со стороны совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ и захвату власти и назначенію в учрежде- ніи совѣтскихъ комиссаровъ. 3) В слу- чаѣ попытки к захвату власти и при- сылки комиссаровъ принять мѣры к немедленному удаленію послѣднихъ, а при насильственномъ вторженіи комиссаровъ в какое либо учрежденіе, данное уч- режденіе прекращаетъ работы и кромѣ того немедленно организуется общее выступленіе всѣхъ учреждений и органи- зацій с возложеніемъ ответственности за могущія быть послѣдствія исклю- чительно на совѣтъ рабочихъ и солдат- скихъ депутатовъ. 4) Организовать изъ представителей всѣхъ учреждений осо- бый совѣтъ для согласованія дѣйствій отдѣльныхъ учреждений и организаций.

Присутствовали в лицѣ представи- телей: Съюзъ учащихся. Оружейный судъ, канцелярія окружнаго суда, губернской комиссаріатъ, Алтайская губ. пров. упра- ва, союзъ лѣсозаводовъ, союзъ служащихъ Алт. округа, Сибирскій торговый банкъ, Русскій для вишневой торговли банкъ, Международный банкъ, Русско-Азиатскій банкъ, уѣздная Зем- ская управа, Государственный банкъ, союзъ Сибирск. маслос. артелей, горо- дскіе служащіе, уѣздная продовольствен. управа, почта-телеграфъ, губ. бернск. совѣтъ крестьян. депутатовъ, Барнаульскіе кредитн. товарищества, Алтайскій центр. кредитн. союзъ, про- курорскій надзор, правленіе Алт. союза кооперативовъ, комитетъ спасенія революціи, казначейство.

Отчетъ вечера 4 ноября, устроен- наго уч. VII кл. II-ой женской гимназіи:

Приход: продано билетов на 1150 рубл. 60 коп., пожертвовано, выруче- номъ продажей кюсокъ и чайнаго стола 2108 руб. 60 коп. Всего валового сбора 3259 руб. 20 коп.

Расход: уплачено по квитанціямъ и распискамъ: типографія, авторские, ко- стюмы, цѣнты, конфеты, оркестру, парикмахеру, гербовый сбор, прислугѣ всего 1457 руб. 45 коп.

Осталось чистыя прибыли 1801 руб. 75 коп., изъ которыхъ 10% отчислено в союз учащихся в суммѣ 180 руб. 17 к., а оставшіеся 1621 руб. 58 коп. сланы начальницѣ гимназіи под. ке. № 311 для взноса за ученіе бѣднѣйшихъ ученицъ гимназіи.

Устроительницы вечера принесли глубокую благодарность жертвователямъ и устроительницамъ чайнаго стола Федуловой Ф. П., Рашетской А. Д., Кулевоѣ В. А., Елизаровой М. П. и всѣмъ содѣйствовавшимъ успѣху вечера.

К соборному учащій. Сегодня, 2-го декабря, в Народномъ Домѣ в 5 час. вечера общее собраніе большаго совѣта уч. нач. шк.

Письмо в редакцію.

Гражданин Редактор!

Прошу помѣстить в вашей уважае- мой газетѣ слѣдующее:

Везут на быкахъ. Да что везут? Это везутъ процентную или военную при- бавку к жалованію и дополнительное жалованіе по новой нормѣ с іюня мѣ- сяца 1917 года участковымъ фельдше- рамъ-цамъ и акушеркамъ. Мы ждемъ, все ждемъ, и душа голодная трепещетъ,—да

гѣ они везут? Товарищи, прошу об- ратить вниманіе на доставку означен- наго жалованья. Если наше медицин- ское начальство будетъ кормить быковъ оная повезутъ, а если нѣтъ, то и бы- ки забастуютъ, и мы останемся в ожи- даніи голодной смерти. Мы не одно- кратно обращались с просьбой во вра- чебно-санитарное бюро Томской гу- бернской земской управы и в Алтайскій исполнительный комитетъ о выда- чѣ намъ вышеуказаннаго жалованья, но о такомъ все отвѣчаютъ, что о выдачѣ дополнительнаго жалованья направле- но в Алтайскій исполнительный коми- тетъ. Алтайскій исполнительный коми- тетъ говоритъ, высылается по участкамъ. А в послѣднее время получили распо- ряженіе (в ноябрѣ), в которомъ гово- рится, что по ассигновкѣ кредита бу- детъ выслано жалованья. Товарищи, мнѣ кажется все это снадь отговоркой. Наши начальники не безпокоятся о своихъ поминкахъ, что они с семья- ми голодаютъ. На 41 руб. 66 к. в мѣсяцъ, можно-ли кормиться, напр., мѣ- сяцъ или моему товарищу: у меня семейство изъ 6-ти человекъ, а у товарища изъ 7 человекъ. Я думаю и в другихъ участкахъ у товарищей тоже есть семьи. Неужели нашъ голосъ долженъ остаться гласомъ вопиющаго в пустыню? Нѣтъ, товарищи, мы больше терпѣть и ожидать не можемъ.

Прешу всѣхъ участковыхъ фельдше- ровъ, фельдшерницъ и акушерокъ Алтай- ской губерніи к 6 декабря сего года ѣхать на съѣздъ вѣчей и фельдшеровъ, гдѣ и организовать в одну ячейку. Помните, товарищи, что в единеніи сила.

Гражданин Редактор!

В № 259 газ. „Жизнь Алтая“ по- мѣщено открытое письмо съѣзду П.-Т.

служащихъ Барнаульскаго района от 35 почталоновъ Барнаульскаго контора.

Истина авторами умышленно иска- жена.

Съѣздъ принялъ слѣдующую резолю- цію: „В праздничные дни операція о публикѣ на почтѣ не производится, а отправка почт., раздѣлка полученныхъ и доставка на домъ должна производиться. Телеграфъ работаетъ безостановочно, при чемъ лица, не воспользовавшіеся праздничнымъ отпускомъ, получаютъ одинъ день в недѣлю помѣнью.“ Изъ нея видно, что какъ начальники, чиновники и почталоны пользуются одними и тѣми же правами в преимуществіи. Выпадъ по адресу нач. учрежденія счита- емъ неумѣстнымъ, такъ какъ всѣ делега- ты равноправны и руководствовались наказами с мѣст. Выноса такую резолюцію, большинство съѣзда вишло в виду, что отставка п.-т. сношеній на 70 сутокъ товарищу: у меня семейство изъ 6-ти человекъ, а у товарища изъ 7 человекъ. Я думаю и в другихъ участкахъ у товарищей тоже есть семьи. Неужели нашъ голосъ долженъ остаться гласомъ вопиющаго в пустыню? Нѣтъ, товарищи, мы больше терпѣть и ожидать не можемъ.

Протеста противъ искаженія истины, предоставляемъ гражданамъ судить—порядоченъ ли нѣтъ такой приемъ, а также и опредѣлить цѣну тому „презрѣнію“, которымъ дарятъ насъ авторы письма.

Президіумъ съѣзда. (Слѣдуютъ 3 под- пис.)

Редактор А. И. Шапошников. Издатель В. М. Вершинин.

Объявленія.

Прислуга.

- Нужна прислуга за одну. Берская, № 123, нпа. 9705 2 2
Требуется женщина, умѣющая ходить за большою. Уг. Сузунской и Конош., надъ Антекой, ходъ со двора. 9789 2 2
Нужна кухарка в небольшое семейство. Соборный пер., № 89, между Павловской и Сузунской. 0763 3 2
Требуется опытная кухарка и конюхъ. Обращаться: Берская, № 146 до 3 часовъ дня. 9783 3 2 чд
НУЖНА хорошая няня. Сузунская, 124, флигель. 9769 3 2 чд
Ищу прислугу за одну живущую или приходящую. Уголъ Моск. протокъ и 1 Алтайск. № 55. 9657 4 3 чд
В мастерскую Чернышова нужна мастерица и помощница. Томская, 90, верх. 9768 2 2 чд
Помощь кухарки нужна. Переселенческ. притокъ. 9841 2 1
Нужна кухарка. Сузунская, № 165 верх. 9851 2 1
Продается 2 стого овна. Угаль: Подкова, № 95, верх. 9844 3 1
Нужна прислуга. Подкова, № 95, 9866 2 1
Нужна и кухарка. Війская, № 41, Вранжиковой. 9858 2 1
Прислуга нужна. Подкова, 97, верх. 3 1
Нужна нарядная женщина одной прислугой, (безъ бѣды, с двумя коровами), на большое жалованье. Сузунская, 150. 9860 2 1
НУЖНА прислуга деревенская дѣ- вушка или женщина Берская, № 78. 9747 1 1
Нужна кухарка. Тут-же продается на спосъ аданіе. Подкова, 103. 9802 2-3-5
Ищу умѣетъ горничную, повара, или экономку, могу принять хозяйствомъ. 1-я Алтайская, 108. 9822 2 1
Нуженъ мальчикъ для ухода за ло- шадью. Томская, 68, Кечежки. 9823 3 1
Прачка нужна пріюту дѣтей бѣжен. Справиться в мужской гимназіи, пость 2-х, у учительн. Фалдоровой. 9821 1 1
Нуженъ ночной караульный. Спро- сить Сузунская улица, домъ № 119. 9839 2 1
Нужна прислуга за одну. В.-Олеп- ская, 30, флигель. 9831 3 1

Уроки и занятія.

- ИЩУ мѣсто кассирши, или же про- давщицы, печатаю на пишущей машинѣ. Имѣю свидѣтельство. Под- кова, 142. 9759 3 3
ГОТОВЛЮ за младшіе классы сред. уч. зав. Томская, 111, верх. 9788 5 2
Нужна экономка одна въ неболь- шое хозяйство, приличное жало- ванье. Подгорная, 15, Ишановъ. 9808 3 2
Эвакуированный с фронта ищетъ работу, специалитъ технич. дорожни- строителю; согласенъ взять солидное мѣсто и не по специальности. адре- совать предложенія: Барнаул, до востребованія, Н. А. Л. 9862 3 1

Пильщики требуются. Обращ. Су- зунская, 120. 9854 2 1

Прѣзжая интеллигентная поль- ша мѣсто прихо- дящей бонны, ил. яв., могу смотрѣть въ хозяйствѣ или др. зан. Адр. Подкова, № 95, с № 8. Колосовой предл. нисм. О. Ф. 9849 2 2

Известны индѣйскій профессор бра- миан, доктор

Ейдер Бен-Санд.

Предсказатель. Даетъ сеансы мѣста- лжи, харомантинъ и по линіи рукъ, и по фотографіи. Приемъ от 9 ч. у. до 3-и дня и от 4-х до 8 час. веч. Приемъ большаго пость 4-х час. Адресъ: Томская, 98, № 8 Патухова. 9836 1 1

Дома и квартиры.

По требованію Городской Управы объявленія о квартирахъ и ном- натахъ прежде, чѣмъ сдавать въ контору газеты, необходимо представлять въ жилищно-регистраціонное Бюро, уг. Москов. проспекта ул. и Льва-Толстого. Зданіе Гор. Управы во дворѣ. Безъ отиѣтокъ Бюро—объявленія печататься не будутъ.

ЖЕЛАЮ купить домъ в центрѣ города, между 1 Прудскимъ, Московскимъ, Пушкинскимъ и 1 Алтайскимъ. С пред- ложеніемъ обращаться: Гоголевская, № 78, кв. 15. 9715 5 4

ПРОДАЮТСЯ: 1) усадьбное мѣсто № 56 (угол Павловской ул. и дрояной площади); 2) парція контор- скихъ счетъ; 3) стѣны, чертёжники до- мовъ, трубы листового желѣза, ломъ, лопаты, дуга, рессорная тележка, брезенты и пр. Справиться Томская ул., № 102. 9579 4 3 чд

Отдается комната. Михайловская, 19. 9868 2 1 чд

Продается домъ в сель. Справиться Павловск., 74, в низу. 9864 2 1

Разныя.

ГАРМОНИЯ 3-х рядная пресекаго строя за 250 рубъ продается. Видѣть с 3 до 6 вечера. Гоголевская, № 71, Ершкю. 9799 2 2

Продается охотничья бурка оленья. 1-я Алтаская, № 51, Мостовой пере- улоч. 9853 2 2

ПРОДАЮТСЯ листовая табакъ

в лавкѣ Талычканова, рядом с мас- лочной лавкой Кузнецова. 9792 4 2

ПРОДАЮТСЯ корова. 3-я Алтайская, 136. 9782 3 3

ПРОДАЮТСЯ 50 штукъ желѣзныхъ пестей, 1 чугуна и листовое желѣзо. Пушкинская, № 17. 9816 2 2

Продаются кошечки троечн. и почтовая повозка Гоголевская, № 167. доп

50 рублей вознагражденія доставле- нию револьверъ системы „Смитъ Зессонъ“ № 575. Томская, 66, нижній этаж, ходъ со двора, вторыя двери. 9818 2 2

26 ноября на вечернемъ представленіи в циркѣ утре- риян дамскій галосъ № 5 Нашедшаго прощу доста- вить в контору „Ж. А.“ Спр. Шарипову. доп.

Опасно продается городскія санки. Сузунская, № 164, нпа. 9815 2 2

Продается шубы: на лисьемъ и овечь- емъ мѣху. Пушкинская, 76, ходъ со двора. 9681 5 3 чд

Газовыя трубы до 9000 фут. діамъ 1 1/2 дюйм., про- даются. Обращаться к В. В. Суздаль- ну. 1 Алтайск. и Московск. 55. 9718 3 3 чд

К СВѢДѢНІЮ. Конопленое масло с завода не про- дается, а только на баарѣ из лавки с 9 ч. утра. С почтеніемъ А. Куз- нецовъ. 9840 3 1

Продается санки, доха новая кры- та собачьимъ мѣхомъ подъ видъ же- ребка и снурчужная новая трѣлка темно-зеленаго сукна. Сузунская ул., № 130, приходитъ с 4—6 ч. вечера. 9843 2 1

Куплю браунингъ с патронами за хорошую цѣну. С предложеніемъ обращаться: Типографія А. К. С. Гоголев- ская, № 62, Дворецкомъ Б., а в праздничные дни уг. Собор- наго и Подковой д. Михайлова 2-ой этажъ. 9676 3 3 чд

Требуется лошадь с управл., санями и коповкой. Можно купить все вмѣстѣ и отдѣльно Типографія Алтайскихъ Кооперати- вныхъ Союзовъ. Гоголевская, 62. 9676 3 3 чд

Продается ШУБА-барнаулка, пиджа- къ, ЛЮСТРА электрическая, Том- ская 90, верх. 9669 3 3 чд

Продается медвежья шкура на кра- снои сукнѣ и бѣлая дамская ша- ха. Сузунская, 120. 9764 2 2чд

ПРОДАЮТСЯ дамскія, зимняя ша- ла. Справиться Війская ул., № 174, допр.

Городской Управѣ нужны поддержанные мраморные умывальники. Желающихъ продать таковыя просятъ обращаться к материалному в часы занятій. 9793. 3 2

Объявленіе СРОЧНО для работъ Южно-Сибирской жел. дор. требуется до 10000 штукъ тачекъ и до 2000 штукъ грабо- рокъ на земляныя работы

Желающихъ взять на себя работы по изготовленію того и другаго прощу обращаться: Берская, 146, контора Начальника 14 участка. 9863 4 1 чд

Представителей учащихся, выбранных на засѣданіи 30 декабря, просятъ пожаловать сегодня в 10 ч. утра в Комитетъ погорельцевъ для распре- деления вещей. 9872 1 1

Союзъ квартирноманимателей 2 декабря с. г. в Народномъ Домѣ устраиваетъ спек- такль на усиленіе средствъ союза. Ставится пьеса в 5 дѣйств. Р. грина: МОЯКИ:

Во второмъ актѣ специально написанная І. Кузнецовымъ новая декорация. Режиссеръ Вѣлостодкій. Начало в 8 ч. вечера.

Билеты продается в день спектакля в кассѣ Народнаго Дома с 10 ч. утра.

Устроитель и отвѣтственный распорядитель председа- тел. Союза М. П. Грачевъ.

Продается три отряха черной ма- тери для платья. 2 Прудской пер. между Пушкинскою и Набережною пруда, д. № 17, во дворѣ. 9768 3 3

Продается муж. бешметъ и дам. шу- ба-новыя мѣховыя, два фотографъ- ческія аппарата: дорожный, и сте- рлю и браунингъ 12-ти зарядный. Пав- ловская, 181. 9842 2 1

Продается американскія санки с обрешет. Сузунская, 120. 9853 2 2

Продается табакъ рубленый въ жен- ские пилы покорювке. 4-я Алтай- ская, № 195, Нижватова. 9356 1 1

По случаю отъѣзда продается пле- менное одаво, подушки и дѣтскія платья. Подкова ул., д. № 99. 9832 2 1

Продается чулочная машина, коньки бѣгковыя новыя, раамъ 29 „Принцъ“, бутылка пива и пробиръ припод- для швейной машинъ ручныхъ. Вер- ская, 78. 9816 1 1

Продается теленокъ. Гоголевская, 132. 9825 1 1

Продается новый гардеробъ. Сузун- ская, 107. 9819 2 1

Продается ботинки и полуботинки. Пороховая, 65. 9820 1 1

Продается 2 кошечки. Сузунская, 201. 9824 3 1

Продается шкурки лютровыя и муф- ты. Подкова, 98. 9856 2 1

Продается новотельная корова с теленкомъ. Зимовка Товарищества сир. командира. Логинова. 9837 1 1

Продается ручн. швей. машина и ковровая шаль 1-я Алтайская, № 29. 9861 1 1

Продается дѣтская прорать. Огури- чья ул. флигель, 84. 9859 1 1

Продается унты с шубными чулка- ми, мужские глубокие галоши и по- мпюнное ватное женское пальто. Сузунская ул., № 55. 9845 2 1

Продается: кошечка и снуръ, м. бо- тинки, д. чулки и чертёжники, м. те- ленокъ бѣлый, меховая, яеженка и до- рожка. Берская, 170, флигель, верх. 9848 1 1

ПРОДАЮТСЯ дамскія, зимняя ша- ла. Справиться Війская ул., № 174, допр.

Барнаульскія агенура и складъ Россійскаго Транспорти- наго Страховаго Общества с 1-го декабря помѣщается по улицѣ Льва Толстого, д. № 11, Кагана, мѣсто бышее Карелина. Агентъ. З. А. Розенталя. 9817 5 2 чд

Барнаульское Сельско-хозяйственное товарищество

проситъ пайщиковъ посѣтитъ с полученіемъ сѣна и овса. Выдача ордеровъ производится Н. В. Васильевымъ в Городскомъ общественомъ банкѣ. 9812 2 2

Объявленіе. Согласно ст. 20 новаго закона, 9 и 29 сентября 1917 года, Городская Управа проситъ владѣльцевъ всѣхъ спорившихъ мѣстъ явиться до 3 декабря от 9 ч. утра до 3-х с дня в статистическій отдѣлъ Гор. Управы (старое зданіе угла Льва Толстого и Московскаго проспекта) для дачи свѣдѣній и разъясненій о при- надлежачемъ имъ домовладѣнній и землѣ.

Членъ Управы ММАККАВЪБЕВЪ. Зав. ст. отд. св. А. СВРГІЕВСКІЙ 9757 29 80 1 2 дек

Управление Алтайской дороги открываетъ курсы для подготовки стационныхъ вѣстовыхъ. Принимаются мужчины не моложе 20 лѣтъ, хорошо грамотные. Курсъ двухмѣсяч- ный. Выдержавшіе по выслауланіи курса испытаніе на вѣстовика получаютъ ка дорогу по мѣрѣ открытій вакансій мѣста. Претензіи при- нимаются у Начальника Коммерческаго Отдѣла в Управленіи дороги Подкова улица, помѣщеніе бывшихъ казармъ. К прошенію необходимо прилагать отзвѣмы о продолженіи службы или исполненіи работы по мѣсту предѣльнаго служанія. 9827 3 1

Обязательное постановленіе Барнаульскаго Городской Продовольственной Управы.

В цѣляхъ правильнаго и равномѣрнаго распредѣленія мануфактуры среди населенія г. Барнаула, в связи с введеніемъ с декабря с.г. продовольственныхъ книжекъ и карточекъ на мануфактуру, Городская Продоволь- ственная Управа обязываетъ всѣхъ фирмъ, торгующія мануфактурой и имѣющія запасы таковой, доставить в Городскую Продовольственную Управу (Берская № 70) письменныя свѣдѣнія об остаткѣ на 1-е дека- бря с.г. мануфактуры (в аршинахъ): бѣлой воль, подкла- дочной, одежной и легкой платьевой каждой в отдѣльности.

Свѣдѣнія должны быть выданы не поздиѣе 2-го декабря с.г. За неисполненіемъ сего обязательнаго постановленія виновные подвергаются отвѣтственно- сти по ст. 29 уст. о наказаніяхъ налагаемыхъ мировы- ми судьями (св. зак. т. XV, 1914 г.) в редакціи по- становленія Временнаго Правительства от 17-го марта 1917 года.

9807 2 2 Городская Продовольственная Управа

Во вторникъ, 5-го декабря, в Народномъ Домѣ устраивается

КОНЦЕРТЪ,

в пользу недостаточныхъ ученицъ 2-й женской гимна- зии. В концертѣ участвуютъ Г.г. Велижанинъ, Марци- ковскій, Крб, Нови, Рыба, Фелидовъ, Чадаевскій, драматич. артисты: Зубовъ, Альперт, Безнальчи, Кастерина, Смирнова, Торопова, и др., а также смѣшанный хоръ Барнаульскаго музык. О-ва и женскій хоръ. Будутъ поставлены соло, дуэты, трио— произвед. композиторовъ: Рубинштейна, Глинки, Гли- ва Барламова, Чайковскаго, Моцарта, Маныкина, Невструева. 9786 1-2-5 дек.